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ПРОТЕСТАНТСЬКА ЕТИКА ЯК ВИД ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 
Актуальність теми дослідження: етикет як філософська наука, що змінює особистість людини. 
Мета дослідження: показати етикет в іншій ролі. Оскільки філософське мислення дозволяє розширити свій особистий кругозір. В 

етикеті філософське мислення проявляється по-різному, оскільки у свідомості немає меж. 
Об’єкт дослідження: усі люди стикаються із загальними правилами етикету, тому об’єктом дослідження є кожна людина зокрема. 
Предмет дослідження: суспільний лад на який вплинув світогляд протестантської етики. Саме моральне освячення протестантизму 

зробило можливим формування етики бізнесу та прибутку. Саме це вивчав М. Вебер. Суть процесу соціальної раціоналізації полягає не тільки 
в розрахунку, хоча це і його важливий момент, але у звільненні інтересів особистості від загальних інтересів соціальної групи. Зростання 
свободи та відповідальності стає центральними рисами раціоналізації. На думку Вебера, диференціація ціннісних сфер є ключем до пояснення 
раціоналізму, який характеризує сучасне західне суспільство. Людська діяльність, наприклад художня, наукова чи педагогічна  має відповідати 
певним типам професійної етики.{156} Правда лікаря і правда пацієнта, лікарська таємниця, відповідальність лікаря – це складний вузол 
етичних питань, який нерозривно пов’язаний із сучасною медициною. У 1947 році була прийнята «Женевська декларація» - сучасна версія 
найстарішої «Присяги Гіппократ». Ця декларація стала морально-етичною гарантією медичної незалежності професії з політичних режимів та 
ідеологічних диктантів. {47} Протягом багатьох років у етичний нігілізм офіційно користувався професійною спільнотою радянських лікарів. 
Підприємництво - це професія, покликання, вроджена тенденція, але це також особливий спосіб мислення, поведінки, культури життя , де 
виражені моральні принципи. Виникнення капіталізму в Європі в шістнадцятому столітті було тісно пов’язане з протестантською 
реформацією. Протестантизм зробив можливим формування ділової етики, моральних стандартів ефективної економічної діяльності. Після 
всього середньовічна католицька ідеологія морально засуджувала «заробляння грошей», Фома Аквінський вважав, що більшість форм торгівлі 
здійснюється з метою отримання аморального прибутку. Макс Вебер у своїх працях «Протестантська етика і дух капіталізму»{261} показав, 
що перші капіталістичні підприємства і сам дух підприємництва виник у протестантському середовищі. З точки погляду на протестантизм, 
успішна робота, яка приносить прибуток, і є ознакою ваших дій позначених Богом. Протестантизм зробив можливим формування ділової 
етики в результаті релігійно-морального освячення бажання отримання прибутку. Він стверджував, що робота бізнесмена може бути схвалена 
Богом. Прагнення до прибутку і бажання стало не лише спільним, але й « не справжнім служінням». А винагорода фінансова, успіх розумівся 
як знак Божого розташування.{3} Світська версія протестантської етики бізнесу стала важливою частиною західної культури. Кожен, згідно 
протестантської моралі, повинен виконувати свій обов’язок. 

Обов’язком бути хорошим працівником своєї професії, твердо знати своє місце, покликання. По відношенню до купця і для 
підприємця таке розуміння боргу означає, що отримані гроші слід використовувати і заробляти їх ще більше , а не витрачати для задоволення. 
Для протестантів заробляння грошей - це мета людського життя, а не засіб задоволення матеріальних потреб. Використання грошей як 
самоціль протиставляється їх прямому споживанню. 

Вебер для сучасного бізнесу: 
Перехід до капіталізму як більш прогресивної системи відбувається насамперед із появою нового бачення та нового  сприйняття 

місії підприємця, що, у свою чергу, призводить до значних економічних змін.{224} 
Бачення є найбільш вирішальним фактором впровадження інновацій – нових галузей, промисловість заснована здебільшого людьми 

скромного походження. 
Для справжнього успіху підприємець повинен мати процес трансформації організації чи суспільства, духовний вимір. Крім того, він 

приходить до висновку, що в суспільствах, де протестанти є більш розвинена капіталістична економіка. Це стало можливим завдяки 
впровадженню раціональної організації праці заснованої на економічному раціоналізмі. Вебер ніколи не пояснював, чому соціальні групи 
вирішили залишитися католиками або приєднатися до протестантської церкви, хоча в «Стародавньому юдаїзмі», «Релігії Китаю» та «Релігії 
Індії» він формулює структурні пояснення відмінностей у прихильності групи до деномінації. Соціолог підкреслює, що всі риси 
протестантизму випливають з християнської ідеї Бога як абсолютно трансцендентного, персоніфікованого Творця світу. Створивши світ з 
нічого, Бог встановлює його закони, а разом з ними і етичні норми людини спілкування, формуючи загальне уявлення про благочестивий, 
праведний спосіб життя. Цей погляд, неодноразово підкреслює М. Вебер, християнський, у тому числі 

Протестантська етика раціоналізує спосіб життя вірників взагалі, оскільки вона організовує і підпорядковує його загальним нормам, 
орієнтується на загальні цілі. 

Описані вище релігійно-філософські ідеї визначають переважаючі уявлення про 
сутність людини та її буття. {32} 
Дотримуючись професійних вимог соціології, мислитель не прагнув будувати 
універсальні соціально-філософські конструкції, а обґрунтувати за допомогою емпіричних засобів існування типологічне та 

генетичне споріднення між певними групами фактів соціального життя. Однак слід зазначити, що 
концепція раціоналізації, заснована на «протестантській етиці» переважно на історичному та релігійному матеріалі, пізніше знайшла 

застосування в інших галузях соціології та соціальної філософії і досі залишається предметом жвавих дискусій.{5,6} 
Отже, саме етикет філософії змінює і формує точну свідомість людини. Кожна 
людина, згідно з протестантською мораллю, повинна виконувати свій обов’язок. Це обов’язок бути хорошим працівником у своїй 

професії, твердо знати своє місце, покликання і не покладання рук на своїй роботі. 
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